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	教學主題
	水撲滿--水的移動
	設計者
	李品蓁.陳淑真

	教學對象
	四年級學生
	教學時數
	80分鐘

	教學對象分析
	藉由科學的分析,讓同學們從生活經驗中體會活動一、虹吸現象，活動二、連通管原理等認知。

	教材來源
	康軒版國民小學自然與生活科技 



	設計理念
	學校生態池－水撲滿、水資源的再利用，進而應用於生活科技上對於水資源的再利用及對環境保護有新的看法或創新的概念。


	教學內容分析
	1. 虹吸現象:從生活中發現常用的換水的方法
2. 連通管原理:觀察連通容器的造型和構造

	教學目標
	單元目標
	具體目標

	
	一、認知部份

	1.透過參觀水撲滿設備以瞭解利用虹吸現象設計:水管連通的容器，兩端高度不同，水會從水位較高的一端自動流向水位較低的那一端，這種現象就是虹吸現象。
2.瞭解水撲滿的裝置是運用連通管原理:將水倒入水管或連通的容器裡，當水靜止時，兩側的水面高度會相同，這是連通管原理。
3.虹吸現象:可以輕鬆替大型水竹箱換水。只是用一條水管就可以
完成抽水和加水工具。
4. 連通管原理:可以用來測量物體的兩側高度是否相同。熱水瓶可
以從外表看到裡面還有多少水。洗手臺底部也有類似的構造，可以看到排水管成彎曲的形式，也是為了集水，隔開臭氣。看看茶壺的嘴，高度不可以太低，否則茶壺的水會裝不滿。

	
	二、情意部份

	本單元藉由同學共同思考、討論、辯證探索問題得到科學的共識達成應用的目標。

	
	三、動作技能部份

	每位同學都可以自己正確的操作水管做到換水抽水的功能,簡易水
儀的使用，以及如何選擇材質應用於毛細現象，達到最好的成
效。


	節次
	教學活動流程
	時間
	教學資源
	教學評量

	第
一
節
至
第
二
節

	準備階段
	40 分鐘
	水箱、寶特瓶、水管、色墨水

	兩個瓶子應如何放置才能讓水流動？

	
	(一) 課堂準備: 水箱、寶特瓶、水管、色墨水。
(二) 引起動機:如何輕鬆的幫水族箱換水。

	
	
	

	
	發展活動
	
	
	

	
	(一）達成目標:

1.知道生活中常見的換水方式
。
2.知道用一條水管換水。
3. 知道水流動的規則,水管連通瓶水位一樣高時水就會靜止不動。
（二）教學活動: 

1..水族箱要換水，可以怎麼做？
2.你可以控制水管中的水嗎？
3.用寶特瓶裝水，兩寶特瓶中的水能流來流去嗎？
4.你可以控制水管中的水嗎？

	
	
	

	
	總結
	
	
	

	
	1. 水管連通瓶的水管中一定要充滿水，這樣才能將兩瓶的水互相連通，水才能在兩瓶中互相流動。如果水管連通瓶的管中有空氣，或一端管口離開水面，水就不能流動。
2. 水管連通瓶相通的兩瓶水，兩端水位高度不同，水會由水位較高的一端，流向較低的一端，這種現象稱為虹吸現象。

	
	
	

	第
三
節
至
第
四
節
	準備活動
	40分鐘
	教學資源
	教學評量

	
	(一) 課堂準備: 水、連通管、連通管相關影片。
(二) 引起動機:你看過連通管嗎?

	
	水、連通管、連通管相關影片

	操作評量
學習態度
口頭問答

	
	發展活動
	
	
	

	
	1.想一想:改變水管兩端的高度，水面可能會變成什麼情 形?
2.說一說:水管內的水面高度都一樣嗎?
3.試一試:如果把水管的一端或兩端連接容器，倒入一些水後，水面高度會怎樣?

	
	
	

	
	總結
	
	
	

	
	1. 連通管內的水面總是一樣高。
2. 利用連通管的原理可以測量水平。
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        4節（160分鐘）





小主題





虹吸現象





連通管原理





˙怎樣讓水流出來。





˙察覺生態池裡的水面積是保持一樣高度，可以測量水平。	。


˙知道用一條水管


  換水。











目標





時間





2節





2節





水杯、可彎式吸管、塑膠、小刀和毛巾








水、連通管、連通管相關影片
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˙連通管操作


及實地參觀水撲滿





主要


教學


活動





˙觀察各種生活


  中的虹吸現象








評量





口頭評量、實作評量








